
甘肃省普通高校专升本计算机历年真题汇编卷（一）

一、单项选择题

1. [单选]

二进制数1110111.11转换成十进制数是（　　）。
（A）119.375 （B）119.75

（C）119.25 （D）119.3

2. [单选]

十六进制数EF对应的十进制数是（　　）。
（A）255 （B）126

（C）239 （D）240

3. [单选]
与十六进制数12D.4A相等的二进制数是（　　）。
（A）100101101.0100101 （B）0101111.0100101

（C）100101101.01001 （D）0101111.01001

4. [单选]

与二进制数00000111相等的十进制数是（　　）。
（A）9 （B）3

（C）5 （D）7

5. [单选]
将十进制数10转换成二进制数是（　　）。
（A）0011 （B）0101

（C）1010 （D）1000

6. [单选]

世界上第一台电子计算机诞生于（　　）。
（A）20世纪40年代 （B）19世纪

（C）20世纪80年代 （D）1950年

7. [单选]

在Windows 7的“回收站”中，存放的是（　　）。
（A）只能是从硬盘上被删除的文件或文件夹 （B）从U盘上被删除的文件或文件夹

（C）可以是从硬盘或U盘上被删除的文件或文件夹 （D）可以是所有外存储器中被删除的文件或文件夹

8. [单选]

下列（　　）不属于程序设计语言。
（A）Basic （B）Java

（C）C++ （D）Photoshop

9. [单选]

7位ASCII码表中共有（　　）个字符。
（A）127 （B）255

（C）128 （D）256

10. [单选]



Windows 7中窗口与对话框的区别是（　　）。
（A）窗口有标题栏而对话框没有 （B）窗口可以移动而对话框不可移动

（C）窗口有命令按钮而对话框没有 （D）窗口有菜单栏而对话框没有

11. [单选]
在Windows 7中，下列操作与剪贴板无关的是（　　）。
（A）粘贴 （B）删除

（C）复制 （D）剪切

12. [单选]

在Windows 7中，同时改变窗口的高度和宽度的操作是拖放（　　）。
（A）窗口角 （B）窗口边框

（C）滚动条 （D）菜单栏

13. [单选]
在资源管理器左窗口中，文件夹图标左侧有“+”标记表示（　　）。
（A）该文件夹中没有子文件夹 （B）该文件夹中有子文件夹

（C）该文件夹中有文件 （D）该文件夹中没有文件

14. [单选]

下列关于资源管理器窗口，不正确的描述是（　　）。
（A）可以关闭左窗口 （B）可以改变窗口中地址栏的位置

（C）左右窗口都可能有滚动条 （D）可以关闭菜单栏

15. [单选]

在Windows操作系统中，关于文件名的描述不正确的是（　　）。
（A）在同一磁盘中，允许文件名完全相同的文件存在

（B）在同一个文件夹中，允许文件名完全相同的文件存在

（C）在不同文件夹中，允许文件名完全相同的文件存在

（D）在同一个文件夹中，不允许文件名完全相同的文件存在

16. [单选]

在Word 2010中，“开始”选项卡中的“格式刷”按钮有很强的排版功能，多次复制同一格式，可以（　　）。
（A）单击“样式”组中的命令 （B）双击“格式刷”按钮

（C）单击“格式刷”按钮 （D）单击“编辑”组中的命令

17. [单选]

在Word 2010的编辑状态下，为文档设置页码，可以使用（　　）选项卡中的命令。
（A）开始 （B）引用

（C）审阅 （D）插入

18. [单选]

下列有关存储器读写速度的排列正确的是（　　）。
（A）Cache＞RAM＞硬盘＞U盘 （B）RAM＞Cache＞硬盘＞U盘

（C）Cache＞硬盘＞RAM＞U盘 （D）RAM＞U盘＞Cache＞硬盘

19. [单选]

在Word 2010中，不能选中整篇表格的操作是（　　）。
（A）用鼠标拖动 （B）单击表格左上角的表格移动手柄图标

（C）双击表格的某一行 （D）使用Ctrl + A组合键



20. [单选]

在Word 2010中，选择一个段落的方法是将光标定位在待选择段落中，然后（　　）。
（A）双击鼠标右键 （B）单击鼠标右键

（C）三击鼠标左键 （D）单击鼠标左键

21. [单选]

下列（　　）不属于Word 2010文档视图。
（A）普通视图 （B）阅读版式视图

（C）大纲视图 （D）页面视图

22. [单选]

使用Windows操作系统查找文件时，通配符*与？的含义是（　　）。
（A）*表示任意多个字符，？表示任意一个字符 （B）？表示任意多个字符，*表示任意一个字符

（C）*和？表示乘号和问号 （D）查找*，？与&，*得到的文件是一样的

23. [单选]

下列（　　）不属于Word的关闭方法。
（A）双击Word文档的标题栏 （B）单击Word窗口右上角的关闭按钮

（C）使用Alt + F4组合键 （D）双击Word窗口左上角的系统控制按钮

24. [单选]

在编辑Word文档时，可使用（　　）选项卡中的“段落”组命令，来设置行间距和段落间距。
（A）插入 （B）视图

（C）设计 （D）开始

25. [单选]

下列说法中不正确的是（　　）。
（A）Word表格可将多个单元格合并成一个 （B）Word表格可将一个单元格拆分成多个

（C）Word表格中可一次插入多行 （D）Word表格中每次只能插入一行

26. [单选]

Excel 2010的主要有大型表格制作功能、图表功能和（　　）功能。
（A）文字处理 （B）数据库管理

（C）数据透视表 （D）自动填充

27. [单选]

Excel 2010工作簿存盘时，默认文件扩展名为（　　）。
（A）.SLX （B）.TXT

（C）.DOCX （D）.XLSX

28. [单选]

下面叙述中不正确的是（　　）。
（A）Excel中的工作簿是工作表的集合 （B）Excel中一个工作簿最少要包含1个可视工作表

（C）Excel中新建的工作簿里一定只有三张工作表

（D）Excel文件以文件形式存放在磁盘中，其文件默认扩展名为.XLSX

29. [单选]

在Excel 2010中，下列（　　）不是调整行高的方法。
（A）拖动行标题的下边界来设置所需的行高 （B）选定相应的行，执行鼠标右键菜单中的“行高”命令

（C）选定相应的行，使用“格式刷”按钮，在目标行上单击行号



（D）鼠标右键双击行标题下方的边界，使行高自适应单元格中的内容

30. [单选]

在某个Excel单元格中输入数值大于0的数，但其显示却是“#######”，使用（　　）操作，可以正常显示数据而
又不影响该单元格中的数据内容。
（A）重新输入数据 （B）加大该单元格的行高

（C）使用复制命令复制数据 （D）加大该单元格的列宽

31. [单选]

在Excel 2010中，单元格A1、B1、C1、D1的内容分别为1、2、3、4。公式“=COUNT(A1, D1)”的结果是
（　　）。
（A）2 （B）4

（C）5 （D）10

32. [单选]
在Excel 2010中，下列不属于运算符的是（　　）。
（A）* （B）&

（C）# （D）-

33. [单选]

在Excel 2010中，单元格A5中的数据是“文字3”，使用填充柄功能，按列向上填充数据后，单元格A1中的数据是
（　　）。
（A）文字3 （B）文字0

（C）文字 - 1 （D）文字1

34. [单选]

在Excel 2010中，函数有函数名和函数参数，函数参数可以是（　　）。
（A）数字、文本、逻辑值 （B）数字、文本、工作表名称、单元格引用

（C）数字、逻辑值、工作表名称 （D）数字、文本、工作表名称

35. [单选]

Excel 2010中能把工作表数据显示成图表格式，图表的位置（　　）。
（A）可直接出现在现在工作表内 （B）可放在其他工作簿的工作表内

（C）可放在同一工作簿的其他工作表内 （D）以上选项都可以

36. [单选]
在PowerPoint 2010中，使用幻灯片母版设置，可以起到（　　）作用。
（A）统一整套幻灯片的风格 （B）统一标题内容

（C）统一图像内容 （D）统一页码内容

37. [单选]

在PowerPoint 2010中，按行列显示，并可直接在幻灯片上修改其格式和内容的对象是（　　）。
（A）剪贴画 （B）表格

（C）文本框 （D）艺术字

38. [单选]
在Excel 2010工作表中，活动单元格只能是（　　）。
（A）单元格指针选定的一个单元格 （B）选中的一行

（C）选中的一列 （D）选中的区域

39. [单选]

PowerPoint 2010中预置了大量的主题，使用它们的方法为（　　）。



（A）单击“设计”选项卡 （B）单击“动画”选项卡

（C）单击“幻灯片母版”按钮 （D）单击“图片”按钮

40. [单选]

在PowerPoint 2010中，新建演示文稿时选定了“XXX设计模板”，在演示文稿中插入一个新幻灯片，则新幻灯片的
模板将（　　）。
（A）采用默认设计模板 （B）采用已选定设计模板

（C）随机选择任意设计模板 （D）采用用户指定的其他设计模板

41. [单选]

在PowerPoint 2010中，以下不是“开始”选项卡中的命令的是（　　）。
（A）打包 （B）粘贴

（C）选择 （D）新建幻灯片

42. [单选]
要将一个局域网与广域网互联，首选的设备是（　　）。
（A）路由器 （B）中继器

（C）集线器 （D）网桥

43. [单选]

DNS是指（　　）。
（A）网络服务器 （B）接收邮件的服务器

（C）发送邮件的服务器 （D）域名服务器

44. [单选]

Internet上许多不同的复杂网络和许多不同类型的计算机赖以相互通信的基础是（　　）。
（A）ATM （B）TCP/IP

（C）FTP （D）SMTP

45. [单选]

下列哪一个协议是Internet使用的最基本的协议？
（A）OSI参考模型中规定的传输层协议 （B）传输控制协议/网际协议（TCP/IP）

（C）IEEE 802.3系列协议 （D）中继传输协议

46. [单选]

在计算机网络中，下列有关星形拓扑结构说法不正确的是（　　）。
（A）在星形拓扑结构中，容易扩充网络 （B）在星形拓扑结构中，网络可靠性较差

（C）在星形拓扑结构中，不易于集中控制

（D）在星形拓扑结构中，当某个非中心节点发生故障时，不会导致全网瘫痪

47. [单选]

（　　）不是根据网络的覆盖范围划分的网络。
（A）广域网 （B）公用网

（C）局域网 （D）城域网

48. [单选]
下列不属于计算机网络硬件组成的是（　　）。
（A）网线 （B）网卡

（C）网络协议 （D）调制解调器

49. [单选]



HTTP指的是（　　）。
（A）超文本文件 （B）超文本标记语言

（C）超文本传输协议 （D）超媒体传输文件

50. [单选]
计算机辅助设计的简写是（　　）。
（A）CIMS （B）CAD

（C）CAM （D）PDMS

二、多项选择题（本大题共1O小题,每小题2分,共20分）

1. [多选]

计算机的指令包括（　　）。
（A）操作码 （B）机内码

（C）地址码 （D）ASCII码

2. [多选]

CPU(中央处理器)由（　　）组成。
（A）运算器 （B）控制器

（C）计数器 （D）存储器

3. [多选]

下列部件中，属于输入设备的有（　　）。
（A）条形码阅读器 （B）显示器

（C）扫描仪 （D）打印机

4. [多选]

在Windows 7中，对“快捷方式”的理解错误的是（　　）。
（A）删除快捷方式等于删除文件 （B）建立快捷方式可以减少打开文件夹、找文件的麻烦

（C）快捷方式不能被删除 （D）文件夹不可建立快捷方式

5. [多选]
Word 2010应用程序的窗口主要由（　　）等要素组成。
（A）标题栏 （B）功能区

（C）文档编辑区 （D）状态栏

6. [多选]

在Excel 2010中，插入单元格时，选中要插入的活动单元格位置，执行插入操作后，支持选择的单元格移动方式
有（　　）。
（A）活动单元格左移 （B）活动单元格上移

（C）活动单元格下移 （D）活动单元格右移

7. [多选]

关于网页的说法，正确的是（　　）。
（A）网页文件只能运行在Windows系统中 （B）网站是网页和相关文件的集合

（C）网页是一种基于超文本(Hypertext)方式的文档

（D）网页也能将文本、图形、声音等多媒体信息集成起来

8. [多选]

微机的总线一般包括（　　）。



（A）数据总线 （B）控制总线

（C）指令总线 （D）地址总线

9. [多选]

在TCP/IP协议下，Internet网络是具有四层功能的网络模型，分别为网络接口层、网际层及（　　）。
（A）关系层 （B）应用层

（C）表示层 （D）传输层

10. [多选]

计算机病毒的特点有（　　）。
（A）隐蔽性、实时性 （B）分时性、破坏性

（C）潜伏性、隐蔽性 （D）传染性、破坏性

三、判断题（本大题共20小题,每小题1分,共 20分）

1. [判断]

在计算机中，一般用一个字节来表示一个汉字。（　　）

2. [判断]

位权是指数码在不同位置上的权值。（　　）

3. [判断]

八进制数是由1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8这8个数码组成的。（　　）

4. [判断]

PowerPoint 2010演示文稿文件的扩展名是.XLS。（　　）

5. [判断]

使用剪贴板工具进行内容粘贴的快捷键是Ctrl + V。（　　）

6. [判断]

在文件名中，扩展名是表示文件内容的标识，而主文件名表示了文件的类型。（　　）

7. [判断]
当菜单项的右端有省略号“...”时，表示该菜单项有对话框。（　　）

8. [判断]

计算机能直接执行高级语言源程序。（　　）

9. [判断]

Windows 7的文件或文件夹的命名区分大小写。（　　）

10. [判断]

文件或文件夹的属性设置为只读，则该文件或文件夹不可以编辑，但可以删除。（　　）

11. [判断]

在Excel 2010工作表中，可以插入并编辑Word文档。（　　）

12. [判断]

在Word 2010中，剪贴板上的内容可粘贴多次。（　　）

13. [判断]

网络就是计算机的集合。（　　）

14. [判断]

在计算机网络中，WAN指的是局域网。（　　）

15. [判断]

在浏览网页时在浏览器地址栏中输入http://www.nwnu.edu.cn和输入www.nwnu.edu.cn一样。（　　）

16. [判断]



集线器是数据链路层的设备。（　　）

17. [判断]

在Internet上的计算机必须拥有一个唯一的IP地址。（　　）

18. [判断]

只要在计算机中安装好杀毒软件，就可以将计算机中的所有病毒清除掉。（　　）

19. [判断]

搜狐网站是搜索引擎。（　　）

20. [判断]

如果要接收别人的电子邮件，自己必须要有一个电子邮件地址。（　　）

四、填空题（本大题共10小题,每小题2分,共 20分）

1. [填空]

将二进制数1100100转换成十进制数是_______，转换成十六进制数是_______。

2. [填空]

若字长是8位，则-17的反码是_______、补码是_______。

3. [填空]

若字长是8位，则-24的反码是_______、补码是_______。

4. [填空]

计算机的四个发展阶段分别是电子管、（　　）、中小规模集成电路和（　　）。

5. [填空]
计算机硬件主要由运算器、控制器、存储器、_______和_______五部分组成。

6. [填空]

在Windows 7中，可以通过_______选项卡中的_______命令来删除选定文件。

7. [填空]

二进制数的逻辑运算中，1∨0 =、1∧0 =。

8. [填空]

计算机网络是_______技术和_______技术相结合的产物。

9. [填空]

计算机网络安全的目标包括_______、_______、可用性、不可否认性和可控性。

10. [填空]

网络和信息安全技术措施的最后防线是_______和_______。

五、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

1. [简答]

简述计算机系统的硬件组成。

2. [简答]

简述计算机操作系统的基本管理功能。

3. [简答]

简述TCP/IP协议。

4. [简答]

简述电子表格软件Excel中数据透视表的作用。

六、程序设计题（本大题共2小题,每小题10分,共20分）



1. [程序设计]

编程:编写程序，将用户输入的字符串中所有的字符m用w来代替，然后输出。

2. [程序设计]

编程:求3行3列矩阵  非对角线上元素之和。a[3][3] = {2, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 4}

七、数据库操作题（共5小题,每小题2分,共10分）

1. [数据库操作]

现有教师表,课程表,任课表三个数据表如下。请按题目要求写出正确答案。
教师表：

编号 姓名 性别 民族 职称 身份证号

1001 张伟 男 汉 教授 10223456789

1002 李莉 女 汉 讲师 98745612345

课程表：

课程号 课程名 学分

1001 数据结构 2

1002 VB程序设计 2

1003 SQL数据库 3

任课表：

ID 教师编号 课程号 课时数

1 1001 1003 60

2 1002 1001 50

（1）在“教师表”中插入如下数据：编号:1003,姓名:王思,性别:女,民族:汉,职称:讲师,身份证号:10223564121。
（2）修改“课程表”中课程号为1002的课程名为“Visual Basic程序设计”。
（3）检索课时数大于40的所有教师的信息，包括教师编号、教师姓名。
（4）删除“教师表”中的“民族”字段。
（5）检索代“SQL数据库”这门课程的老师姓名。

2. [数据库操作]
按要求完成下列数据库操作（共3小题，前两题每题3分，最后一题4分，共10分）
（1）创建数据表:“学生选课表”，具体包含如下字段:学号(CHAR(4)主键)、姓名(CHAR(8)不为空)、年龄(INT)、课
程号(CHAR(4))。
（2）检索“学生选课表”中学号大于1002且年龄大于19岁的学生记录。
（3）检索“学生选课表”中姓名重复的记录。


